

Мр Здравка Радуловић
Београд, Народна библиотека Србије

УДК 929:02 Башовић Љ.
012 Башовић Љ.

ДР ЉУБИНКА БАШОВИЋ: БИБЛИОТЕКАР И ПЕДАГОГ НОВОГА ДОБА

I Биографија

Љубинка Башовић је рођена у Прњавору 22. 12. 1930. године. Основну и средњу школу завршила је у Панчеву, а групу Српскохрватски језик и књижевност на Филозофском факултету у Београду, школске 1955/56. године.¹⁾ У периоду од 1958-1971. ради као библиотекар у Библиотеци Пољопривредног факултета у Сарајеву и у Матичном одјељењу Народне библиотеке Босне и Херцеговине, гдје добија прво звање библиотекара, а касније и вишег библиотекара. Врло рано показује интересовање према стручном и научном усавршавању. На постдипломском студију из библиотекарства, документације и информационих знаности, при Природословно-математичком факултету Свеучилишта у Загребу, магистрира 1968. године, а већ 1973. године докторира на Филозофском факултету Карловог универзитета у Прагу, и то на Катедри за библиотекарство и научну информацију са тезом: *Чехословачка у босанскохерцеговачкој штампи и архивској грађи, с посебним освртом на дјелатност др Јована Кршића : библиографска грађа 1918-1941*. Била је први доктор библиотекарства у Босни и Херцеговини. У току 1970. године са својим колегама из НУБ БиХ борави на студијском путовању у Русији и Бугарској, а 1977. борави у САД. Посебно интересовање показује за рад тамошњих универзитетских и научних библиотека и за школовање и усавршавање библиотечког кадра.

По оснивању Одсека за Општу књижевност, сценске умјетности и библиотекарство 1972. године, учествује у формирању Катедре за библиотекарство, и 1973. бива бирана за доцента. За своје залагање и труд у овој области, од огромног значаја за културу једног народа, 1973. године добија годишњу награду Заједнице културе СР БиХ.

Уз све обавезе на Филозофском факултету (предавања, вјежбе, менторство дипломских радова и докторских дисертација), редовно учествује на свим значајнијим стручним и научним скуповима и комисијама везаним за унапређење и осавремењавање библиотечке струке. Активно сарађује у разним стручним организацијама и тијелима при Народној и универзитетској библиотеци БиХ, Друштву библиотекара БиХ (рад у комисијама и редакцији часописа *Библиотекарство*), Републичком секретаријату за културу БиХ. Сарадњу са НУБ БиХ никада није занемаривала. На Катедри за библиотекарство, од стране познатих стручњака из НУБ БиХ и Народне библиотеке Србије, често су држана стручна предавања и библиотечки курсеви. Са Народном библиотеком Србије, Националном и свеучилишном књижницом у Загребу и Катедром за библиотекарство у Београду одржавала је присне и професионалне односе. Залагала се за већу и интензивнију сарадњу свих катедара за библиотекарство, па је била један од главних учесника и организатора интеркатедарских скупова из библиотекарства, од којих је први одржан на Филозофском факултету у Сарајеву.

Одласком у пензију 1979. године њена заинтересованост за научни и стручни рад не престаје. И даље активно учествује у уређивању часописа *Библиотекарство* који од 1980. године излази као годишњак, објављујући врло квалитетне стручне и научне радове из ове области. У њему су се почели објављивати и најбољи дипломски радови свршених студената Одсека за Општу књижевност и библиотекарство, преводи најновијих стручних текстова из иностраних библиотечких часописа итд. На Катедри за библиотекарство, уз инсистирање њених бивших колега професора, прихвата да буде предавач и испитивач за предмет библиотечка информатика, са посебним освртом на рад научних и специјалних библиотека код нас и у свијету.

За своју другу књигу *Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини : 1918-1945. године* (Сарајево : „Веселин Маслеша“, 1986), добила је републичко признање, награду „Веселин Маслеша“ за 1987. годину.

Током 1990. још увијек сарађује са НУБ БиХ, учествујући у раду Комисије за полагање стручних испита као предавач и испитивач, а исте године као главни и одговорни уредник ради на изради *Правилника и програма испита у библиотечкој дјелатности*.

Већ увелико нарушеног здравља полагано се повлачи из свих активности око извођења наставе, менторства, научноистраживачког рада. Дубоко потресена ратним догађањима на тлу бивше Југославије, последње године свог живота проводи у Београду. Онолико колико јој је здравље дозвољавало своје слободно вријеме посвећује ученицима, које подучава у савладавању енглеског језика. Дружење са дјецом и нагон за преношењем знања давали су јој додатну снагу да одћути и превлада своју самоћу.

II Просвјетно-педагошки рад

На иницијативу Филозофског факултета, Заједнице позоришта БиХ, Републичког секретаријата за културу БиХ, Драмског студија, Друштва библиотекара БиХ и других заинтересованих институција, 1972. године оснива се Одсјек за Општу књижевност са своје двије катедре: за сценске умјетности и библиотекарство. У припреми плана и програма за предмете из библиотекарства највише се ангажује, тада магистар, Љубинка Башовић. Проучавајући руске и америчке системе библиотечког образовања, а имајући велико практично искуство, врло је брзо дошла до закључка да студенти у току студирања библиотекарства морају имати и одговарајућу библиотечку праксу: „Практичан рад студената, са или без директног надзора наставника, често се у библиотечкој пракси у свијету назива и лабораторијски рад. Израз 'лабораторија' обухвата избор књига и другог библиотечког материјала који се смјешта у одређени дио школе или катедре, тако да студент може вршити практичне операције с њим. Ово је нарочито потребно за наставу предмета који се директно баве обрадом докумената, на примјер из области каталогизације, класификације или библиографских референци.“⁽²⁾

По одбрани докторске тезе преузима највећи дио обавеза у наставном процесу на скоро свим предметима из библиотекарства: Историји писма књиге и библиотека, Каталогизацији, Класификацији и Организацији библиотека. У звање доцента промовисана је 1973. године, а за ванредног професора изабрана је 1979. године.

У оквиру студијског боравка у САД 1977. године, уз усавршавање енглеског језика Љубинка Башовић најчешће борави у Конгресној библиотеци, али и другим већим универзитетским библиотекама, гдје се упознаје са специфичностима и радом америчких библиотека. Кроз литературу и разговоре са тамошњим библиотекарима, професорима и научним радницима, добија драгоцене информације о особеностима америчког система образовања библиотечког кадра. У вријеме њеног боравка у САД је постојало 58 постдипломских програма из области библиотекарства, и сви су били контролисани и акредитовани од Америчког друштва библиотекара (ALA). Највећу улогу у осавремењивању библиотечких образовних програма и њиховом перманентном контролисању и усавршавању имао је Сектор за библиотечко образовање (Library Education Division) при удружењу ALA. У свом раду о образовању библиотечког и информационог кадра у САД др Љубинка Башовић наводи и значајне податке о програмима појединих постдипломских и докторских курсева, од чега су зависили профили свршених библиотечких стручњака : „Несумњиво настава у већини школа и колеџа, посебно акредитованих од стране ALA, одговара савременим тенденцијама развоја библиотечке и информационе науке. Углавном су заступљени ови предмети: Каталогизација и класификација; Информациона наука; Аутоматизација библиотека и обрада података; Библиотеке као друштвене установе; Библиотечка администрација и организација рада у библиотекама; Преношење знања и информација; Организација и комплетирање фондова; Реферална дјелатност; Библиографија; Специјални видови литературе и документације; Историја књига, штампарства и библиотека; Међународно упоредно библиотекарство; Библиотечка архитектура; Индексирање...“⁽³⁾ Под великим утиском модернизације технологија библиотечког пословања и образовања, по повратку у земљу проф.

Башовић ради на осавремењавању програма на Катедри за библиотекарство, покреће питање увођења информатике као посебног предмета у оквиру студија Опште књижевности и библиотекарства. У исто вријеме здружено се залаже за отварање могућности интердисциплинарног студија библиотекарства, гдје би, осим студената са других студијских група Филозофског факултета, и студенти са других факултета Сарајевског универзитета могли студирати упоредо и ову групу, како би једног дана могли бити библиотекар-специјалисти за поједине специјалне библиотеке и специјалне видове дјелатности у великим националним и државним библиотекама.

Убрзо после одвајања катедре за сценске умјетности, др Љубинка Башовић око себе окупила значајан број доктора наука и стручњака из библиотекарства, проширује и осавремењава програме библиотечких предмета, а у оквиру предмета Организација библиотека уврштава теме и литературу из библиотечке информатике. Улагала је велики труд како би укључила студенте у практичан рад неке од библиотека. У школској 1977/78. години, заједно са једним професором, асистентом и демонстратором библиотекарства, организује двадесетодневну праксу у Народној библиотеци Босански Брод, гдје даноноћно радећи заједно са студентима успијева организовати каталожку обраду и класификацију по УДК, за око 20 000 књига.

И њена идеја о пракси у семинарској библиотеци ускоро се остварује. На Одјеку за Општу књижевност и библиотекарство, у оквиру библиотеке са око 10 000 књига, формира се библиотечки лабораториј у коме су студенти у оквиру практичних вјежби, заједно са асистентом, радили све стручне библиотечке послове-од куповине књига, инвентарисања, каталожке обраде, класификовања, прекуцавања листића, формирања три врсте каталога, до услуживања корисника.

Професорка Башовић је своје студенте водила у све фазе методологије научног рада. Никада будуће младе колеге није стављала у положај пасивних реципијената, већ је активно са њима судјеловала у истраживању. Проучавајући проблематику и методику наставе из области библиотекарства, говорила је: „Искуство је показало да наставник треба не само да путем предавања води и усмјерава студенте на одређена питања, већ и да их обогаћује својим идејама, али ни у ком случају да утиче на њихову слободу мишљења и закључивања. Студенти ће касније, када заокруже своје знање и стекну искуства, доносити и сами одлуке и закључке, евентуално и мијењати их, прерађивати и акцептирати идеје које су добили путем предавања.“⁴⁾

Менторским и редакторским пословима приступала је крајње одговорно, активно се укључујући у суштину сваке теме. Њени стручни коментари, студиозне анализе и исправке, увијек су имали и више варијанти рјешења проблема, уз обавезну листу, најчешће стране литературе. Своје знање, стручне и научне способности, несебично је преносила на своје сараднике и будуће младе библиотекаре.

Била је иницијатор и покретач многих активности, при том не штедећи своје снаге, ни своје здравље. Њена сазнања и свијетле визије савременог библиотекарства нису увијек били схваћени. Кроз своје радове скретала нам је пажњу да се библиотекарски експерти сусрећу са ризицима којима се подједнако излажу и они који сувише журе напријед и прихватају све ново, као и они који заостају. Она је учила брже и ишла увијек корак испред других.

Њен пројекат организације Централне библиотеке Филозофског факултета (у то вријеме сваки одсјек је имао своју семинарску библиотеку), аутоматизације рада на обради и обједињавање каталога у један, централни ауторски каталог, формирање централног стручног каталога, формирање предметног каталога, није наишао на одобравање.⁵⁾ Огроман труд, ентузијазам, научну, стручну и физичку енергију уложила је и у активности увођења у студиј библиотекарства посебног предмета библиотечке информатике, уз ангажовање стручњака са Електротехничког факултета. Ова идеја је наишла на потпуно неприпремљено тле. Њене колеге професори, својом професијом окренути изван свих савремених дешавања на пољу

информатике и компјутеризације, нису имали визију и потребну стручну и научну спремност да сагледају неопходност укључивања у савремене информационе и технолошке токове који су у напредним земљама већ увелико били заживјели. Идеја је била нова и визионарска, али већ унапријед осуђена на неуспјех. У то вријеме ни многи искусни библиотекарски нису знали о чему се ту ради, а страх од аутоматизације и увођења новина у библиотечко пословање ни до данас није прошао.

Данашње активности у Народној библиотеци Србије: формирање виртуелне библиотеке, успостављање узајамне каталогизације на цијелој територији Србије, а касније и свих чланица система COBISS (IZUM- Марибор), формирање јединственог информационог центра за интелектуалне потребе цијеле државе (наука, образовање, култура, државни апарат), у мени, бившој студенткињи и колегиници др Љубинке Башовић, буди успомене на незаборавна предавања и посебну врсту острашћености која је из ње пробијала, увијек када је образлагала улогу библиотека и информационо-документационих центара за научноистраживачки рад. Искрена посвећеност библиотекарству уопште, очигледна склоност према свему напредном и квалитетном, огромна енергија и нескривена љубав према овој професији и свему ономе о чему је говорила и што је радила, оставила је дубоког трага на генерације којима је она била предавач. Њено познавање библиотекарства, сугестивна и надахнута предавања, надасве савјестан и високо моралан однос према послу, сарадницима и студентима, учинило је да смо у овој професији, касније, без великих напора успјели открити тајне љепоте и сврсисходности библиотечких послова, поштовања и задовољавања потреба свих врста корисника, уз квалитетну и брзу услугу.

У току и после 1980. године, на Катедри за библиотекарство раде четири доктора библиотекарства (др Љубинка Башовић, др Ламија Хациосмановић, др Вјекослава Хунски), један доктор књижевноисторијских наука (др Војислав Максимовић), два магистара библиотекарства: мр Емир Жуљевић (касније доктор библиотекарства) и мр Здравка Радуловић. Катедра се развијала, али празнина коју је за собом оставила др Љубинка Башовић више се никада није попунила.

На инсистирање угледних професора са Одсека за општу књижевност и библиотекарство, иако са већим здравственим проблемима, укључује се у рад на постдипломском студију „Иновације у библиотекарству“. Њено широко образовање, дугогодишњи практични и теоријски научни рад, те посебна склоност и посвећеност савременом библиотекарству, са посебним интересовањем за информационо-документациону дјелатност специјалних библиотека и рефералних центара, учинили су да је, иако у пензији, проф. Башовић била један од главних стубова овог студија. У оквиру тема библиотеке информатике студенте постдипломце је упућивала и упознавала са свјетским искуствима из области информационих наука, документалистике и специјалног библиотекарства. Смјело је истицала разлике између старе и уобичајене праксе и нових, савремених потреба насталих наглим развојем науке, те експлозијом научних публикација и информација. У њеним предавањима често је потенцирана потреба формирања савремених, електронски опремљених ИНДОК центара, који ће у хоризонталној и вертикалној повезаности са сличним библиотечким и информационом центрима и асоцијацијама стварати моћну мрежу и глобалну базу података, која би задовољила потребе науке краја двадесетог и почетка двадесетпрвог вијека.

У то вријеме новоформиран Рачунски центар у оквиру Сектора за развој сарајевског предузећа „Енергоинвест“, његова електронска повезаност са великим бројем свјетских база података и научних центара, био је ријетко мјесто гдје су студенти могли да упознају достигнућа нових рачунарских и информационо-технолошких технологија. Својим ауторитетом, личним залагањем и задивљујућом жељом да своје теоријско знање и практично потврди, проф. Башовић је после посјета Рачунском центру дуго носила нескривену радост због успјелих демонстрација моћи нових технологија. Никада се не мирети са постигнутим, жељела је ићи испред постојећих потреба у циљу унапређивања библиотечке професије на виши ниво. Говорећи о библиотеци будућности често је наводила мишљење познатог америчког стручњака Џемса Шира, који је 1970. године говорио да ће библиотекарска струка достићи професионалну зрелост и имати потпуно право да се назива науком онда када се библиотечка дјелатност подигне на координирани рад, теоријски поткријељен тачним сазнањем

човјекових потреба за комуникацијама, и када библиотечко услуживање корисника буде обављано у складу са потребама и достигнућима науке.

Прије тридесет година није јој било страна универзално, виртуелно библиотекарство, радовала се сваком напретку и новини у тој области, а нас, њене студенте, заувјек убиједила да је професија библиотекара, најљепша и најзначајнија професија на свијету.

III Научни и стручни рад

Тешко је повјеровати да ћемо у српском библиотекарству скоро имати некога таквог изразито критичког, истраживачког и стваралачког духа, огромног радног ентузијазма, вјере и преданости у својој професији као што је била др Љубинка Башовић.

Већ након завршених студија, у сусрету са библиотеком Пољопривредног факултета у Сарајеву, почиње се активирати око унапређења рада специјалних библиотека. Истражује стручну литературу, најчешће руску, а већ шездесетих година у сарајевском часопису *Библиотекарство* почиње објављивати резултате својих првих стручних и научних истраживања.

На њену љубав према библиотекарству, њен озбиљан и крајње професионалан однос према научном и педагошком раду, систематичност у научноистраживачком поступку, несумњиво је утицао угледни професор др Божо Тежак, са којим се сусреће на постдипломском студију који је у оквиру Центра за студиј библиотекарства, документације и информационих знаности дјеловао у склопу Природнословно-математичког факултета у Загребу. На смјеру Библиотекарство, документација и информационе знаности, 1968. године Љубинка Башовић брани своју магистарску тезу *Специјална библиотека у служби пољопривредне науке* и постаје магистар библиотекарства, документације и информационих знаности.⁶⁾

До 1970. године претежно се бави проблемима развоја Библиотеке Пољопривредног факултета и њеној улози у развијању наставне и научноистраживачке дјелатности, потреби формирања ИНДОК центара у библиотекама овог типа, специфичностима класификације докумената у пољопривредним гранама, а често објављује и преводне руских аутора који су писали о библиотечко-информационој дјелатности у тамошњим пољопривредним библиотекама.

Радети у Служби за развој и унапређење библиотекарства у НУБ БиХ, посебну пажњу су јој привлачиле стручне и научне библиотеке, па са групом својих колега још 1970. године објављује *Водич кроз научне и стручне библиотеке Босне и Херцеговине*. У београдском часопису *Библиотекар* 1971. године објављује своја истраживања и сазнања о мјесту и улози босанскохерцеговачких научних библиотека у склопу система научних и стручних библиотека Босне и Херцеговине. Посебну пажњу посвећује научноистраживачкој дјелатности библиотека у служби развоја савремене науке, њиховом укључивању у савремени научни и технички прогрес, те рјешењу проблема модернизације библиотечког пословања.^{6a)} Бројне резултате својих истраживања о библиотекама установа, института, музеја, архива, завода, те развоју јавних и школских библиотека, објављује у часопису *Библиотекарство*, у чијем уређивачком одбору активно учествује све до 1983. године.

Укључивањем у рад матичне службе Народне и универзитетске библиотеке БиХ, њена стручна и научна интересовања добијају шири опус. Долазећи у додир са статистичким анализама пословања разних видова библиотека у БиХ, и са великим бројем докумената и историјске грађе о њиховом оснивању и раду, почиње са дугогодишњим истраживањем развоја библиотекарства на тлу Босне и Херцеговине. Након одбране магистарског рада, њене истраживачке активности се усмјеравају ка културним везама Чехословачке и Босне и Херцеговине. Истражује, пописује и проучава радове објављене у босанскохерцеговачкој периодици, и 1973. године на Филозофском факултету Карловог универзитета у Прагу, на Катедри за библиотекарство и научну информацију, брани докторску тезу : *Чехословачка у босанскохерцеговачкој штампи и архивској грађи, с посебним освртом на дјелатност др Јована Кршића : Библиографска грађа : 1918-1941*.

Истражујући периодичку за дисертацију паралелно прикупља и грађу која се тиче библиотекарства у БиХ, па, заједно са колегама из НУБ БиХ, 1975. године објављује сепарат:

Библиотекарство у босанскохерцеговачким периодичним публикацијама : библиографска грађа: 1945-1975., са укупно 3447 библиографских јединица стручно пореданих по УДК.⁷⁾ Уз стручну оцјену и приказ ове библиографије др Бранко Кнежевић наводи и следеће: „Сваком се, тко намерава да проучава културну историју, тешко снаћи у великом броју публикација, па је зато оваква библиографска грађа добро дошла потенцијалном кориснику, анализатору, историчару, новинару, социологу, библиотекару и информатичару да му укаже шта је све писано, у којим публикацијама, у ком временском периоду и какво је конкретно стање једне или више библиотеке.“⁸⁾

Њена интересовања за библиографски рад исказала су се још 1965. године, када објављује *Библиографију чланака из библиотекарства кроз часопис „Просвјета“ 1907-1937.*⁹⁾ а у истом часопису 1984. године њено име се појављује уз *Библиографију Библиотеке „Културно наслеђе“; Свјетлост, Сарајево: 1964-1982.*¹⁰⁾

На њен свеукупан научни и стручни рад велики утицај су одиграла и студијска путовања СССР и САД. Фасцинирана технолошким достигнућима у информатичкој дјелатности, поготову у библиотекама САД, као и системом образовања библиотечког кадра, објављује велики број радова у којима анализира рад универзитетских библиотека у САД, рад великих информационих центара попут OCLC (Ohio College library Center), улогу, значај и организацију рада америчког удружења ALA, а у скоро свим библиотечким часописима објављује стручне приказе најновијих издања библиотечке литературе објављене на енглеском и руском језику. Пишући о OCLC, највећем кооперативном on-line систему у САД, наводи и податак да је 1973. године тадашњи директор овог центра, Frederick G. Kilgour посетио нашу земљу и југословенску јавност упознао са организацијом и радом овог центра, који је већ у то вријеме у организационом смислу повезивао библиотеке и њихове базе података помоћу рачунара и терминала, а у сврху размјене информација.¹¹⁾

Њено ангажовање на Катедри за библиотекарство у Сарајеву проширује лепезу њених научних интересовања, па у периоду од 1970. до 1980. објављује и низ веома студиозних анализа о образовању библиотекара у СССР и САД, као и о проблемима уједначавања наставних планова и програма из области библиотекарства. О Међународном симпозијуму о актуелним проблемима образовања библиотечког кадра опширно пише 1977. године.

Исте године сарајевска „Свјетлост“ објављује прву књигу Љубинке Башовић: *Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини : 1945-1975.* На преко 300 страница, врло систематично и прегледно, приказује развојни пут библиотека и библиотекарства у БиХ, од првих послератних, на традиционалан начин заснованих библиотека, до савремених библиотека седамдесетих година двадесетог вијека. У обрађених тридесет година дат је историјски преглед развоја свих типова библиотека, и хронолошки путоказ кроз огромну историјску грађу која је коришћена при раду на овој монографији. „Богатство ових документованих чињеница, тесно везаних за разна збивања која су директно или индиректно утицала на развој библиотекарства, представљају драгоцене податке и отварају могућности за низ даљих истраживања.“¹²⁾

У току фебруара 1979. године, у дневном листу *Ослобођење*, Љубинка Башовић у наставцима почиње да објављује други дио свог научноистраживачког рада из историје библиотека, онај који се односио на развој међуратног босанскохерцеговачког библиотекарства (1918-1941). После додатних истраживања и проширења на временски период до 1945., у току 1986. године појављује се и њена друга књига која се бави историјом библиотека у Босни и Херцеговини.¹³⁾ Уз детаљну анализу грађе ове публикације, др Љубица Ђорђевић пише: „У овом делу др Љубинка Башовић темељно је обавила примарне научне задатке које је поставила пред себе: сакупљање, проверавање и селекцију грађе о библиотекама, те успешно повезивање, обједињавање и презентирање те грађе у облику систематизоване целине. Књига отвара могућности ширим компарацијама, критичким анализама, накнадним истраживањима, допунама и новим генерализацијама – стога је подстицајно обележје важна компонента њене научне вредности.“¹⁴⁾ Овом књигом Љ. Башовић је још једном потврдила да веома успјешно влада и користи научне методе у обради, систематизовању и приказивању ове значајне историјске грађе.

По укључивању у наставу на постдипломском студију из библиотекарства у Сарајеву, врло студиозно се бавила информационом науком и њеном улогом у библиотекарству. У свом раду о проблематици научноистраживачког рада у библиотекарској и информационој науци¹⁵⁾ разматра основне проблеме у овој области, анализирајући приступ класификацији научног истраживања у наведеним областима водећих стручњака у свијету. У раду се посебно осврће на методе које су библиотекарска и информационо наука развили у процесу свог развоја, те на коришћење нових метода као што су: контент-анализа, систематска анализа, моделирање, библиометрија и др. У тексту *Информацијска служба у библиотеци* врло стручно говори о проблему вредновања информацијске дјелатности и критеријумима за квантитативно мјерење или вредновање информацијског процеса. Уз рад наводи и импозантан број јединица савремене релевантне литературе из ове области (46 референци из иностране литературе).¹⁶⁾

Њен научни и педагошки циљ је био: просвјетљивати оне који ће даље просвјетљивати. Знање је сматрала универзалним, свеопштим добром. Њена крајња жеља и неостварен сан, било је универзално библиотекарство.

Овога љета нас је напустила Љубинка Башовић, искрени вјерник библиотекарства, научни радник, визионар и учитељ. Након више од три деценије њене визије добијају своје стварне контуре, све о чему нам је са страху говорила почиње да добија своје коначне оквире, а наша драга професорка не гаси свјетлићу у нама. С њом видимо више и даље од других. Уз свакојаке недаће, државне, личне и пословне, љубав према овој професији и задовољства кроз овај посао, остала су заувјек иста. Великим дијелом захваљујући Љубинки Башовић.

IV Прилог библиографији радова др Љубинке Башовић

Књиге и сепарати

1. ВОДИЧ кроз научне и стручне библиотеке у Босни и Херцеговини / редактори: Љубинка Петрић-Башовић, Славка Матијанић и Фахрудин Календер. – Сарајево: Народна библиотека СР БиХ, 1970. – 85 + /13/ стр.
2. БИБЛИОТЕКАРСТВО у босанскохерцеговачким периодичним публикацијама: Библиографска грађа : 1945-1975 / саставили: Љубинка Петрић-Башовић и др. – Сарајево : Друштво библиотекара Босне и Херцеговине, 1975. – 323 стр. + VIII.
П.о. : *Библиотекарство* (Сарајево). – XXI : 2-3 (1975)
* Укупно пописано 3447 библиографских јединица. Урађени Регистар аутора и преводилаца и Регистар имена и мјеста.
3. БИБЛИОТЕКЕ и библиотекарство у Босни и Херцеговини: 1945-1975 / Љубинка Башовић. – Сарајево: Свјетлост, 1977. – 323 стр.: илустр. ; 24 цм.
4. БИБЛИОТЕКЕ и библиотекарство у Босни и Херцеговини : 1918-1945 / Љубинка Башовић. – Сарајево : „Веселин Маслеша“, 1986. – 447 стр., [32] с таблама : илустр. ; 24 цм. – (Библиотека „Културно наслеђе“)
5. ПРАВИЛНИК и програм стручних испита у библиотечкој дјелатности / главни и одговорни уредник Љубинка Башовић. – Сарајево : Народна и универзитетска библиотека Босне и Херцеговине, 1990 (Сарајево : Штампарија Народне и универзитетске библиотеке БиХ). – 56 стр. ; 24 цм. – (Издање Народне и универзитетске библиотеке Босне и Херцеговине)

Радови објављени у серијским публикацијама

6.
НАРОДНЕ масовне библиотеке у граду Сарајеву од ослобођења до данас / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 6 : 2 (1960) 40-56.
7.
БИБЛИОТЕКА Пољопривредног факултета у Сарајеву / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 7 : 2 (1961) 60-63.
8.
КОЛЕКЦИЈА слика у школској библиотеци / према N.O. Ireland приредила Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 7 : 2 (1961) 44-47.
9.
GALLAI, E. A.
Како начинити приступачним фонд научне пољопривредне библиотеке / E.A. Gallai ; превела Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 8 : 1 (1962) 29-34.

* Превод 4. дијела књиге објављене у Будимпешти 1962. године.
10.
ПРИРУЧНИЦИ у библиотеци Јована Дучића у Требињу / Љ. [Љубинка] Петрић, Д. [Душан] Тохол // *Библиотекарство* (Сарајево). 9 : 4 (1963) 110-122.
11.
ЈОШ један допринос раду документлисте-информатора / Љубинка Петрић, М. Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 10 : 4 (1964) 89-97.
12.
БИБЛИОГРАФИЈА чланака, приказа и прилога о библиотекама и библиотекарству кроз часопис „Просвјета“ : (1907-1937) / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 11 : 4 (1965) 101-114.
13.
ТРАГОМ једне библиотеке / Љубинка Петрић-Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 12 : 1 (1966) 56-62.

* Историјат настанка и дјеловања библиотеке Друштва „La Benevolentia“ у Сарајеву.
14.
ИСТОРИЈА, задаци и организациона структура Централне библиотеке и института информација пољопривредних наука им. Михаја Карољи / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 12 : 2-3 (1966) 175-178.
15.
БИБЛИОТЕКА Пољопривредног факултета у Сарајеву, проблеми њеног даљег развоја и пољопривредних библиотека уопште / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 14 : 1-2 (1968) 49-56.
16.
УЛОГА библиотеке у развијању наставне и научноистраживачке делатности Пољопривредног факултета у Сарајеву / Љубинка Башовић // *Радови Пољопривредног факултета у Сарајеву*. 12 : 19 (1968) 189-196.
17.
БОЧЕВЕР, Александр Минаевич
Пољопривредне библиотеке у СССР-у / А.М. Бочевер ; превод Љубинка Башовић, и Милана Митровић // *Пољопривредни преглед*. 16 : 7-8 (1968) 347-350.
18.
СПЕЦИЈАЛНА пољопривредна библиотека и пољопривредна ИНДОК делатност у земљи / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 20 : 3 (1968) 162-172.
19.
МУЛАЛИЋ, Зорица

Библиотека и информација : (Осврт на библиографско-информативну дјелатност општих научних библиотека СССР-а) / Зорица Мулалић, Љубинка Башовић, Милана Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 15 : 1-2 (1969) 51-56.

20.

КЛАСИФИКАЦИЈА докумената у пољопривреди / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 3 : 10 (1969) 1-2.

21.

СТАЊЕ и дјелатност библиотека производних радних организација у БиХ / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). - 4 : 11 (1969) 1-3.

22.

ШЕЈНИНА, Т. И.

Систем библиографске информације у пољопривреди СССР-а / превод Љ. Башовић и М. Митровић // *Информатика* (Београд). 3 : 7/8 (1969) 1-2.

23.

БИБЛИОТЕЧКА статистика и стандардизација / Љубинка Башовић. – *Библиотекар* (Београд). 22 : 4 (1970) 333-344.

24.

НАРОДНЕ масовне библиотеке у граду Сарајево од ослобођења до данас / Љубинка Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 6 : 2 (1970) 40-56.

25.

КАЛЕНДЕР, Фахрудин

Актуелна питања концепције и организације служби за унапређивање библиотекарства у Босни и Херцеговини / Фахрудин Календер ; Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 22 : 6 (1970) 665-672.

26.

КАЛЕНДЕР, Фахрудин

Јавне и школске библиотеке Босанске крајине / Фахрудин Календер и Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 2 (1970) 3-31.

27.

ЛЕОТА, Адела

Владимир Илић Лењин – научна информација и библиотекарство : (књиге и чланци из часописа на руском језику – период 1959-1968. које посједује Народна библиотека Босне и Херцеговине / Адела Леота, Зринка Вранић, Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 4 (1970) 13 – 26.

28.

БИБЛИОТЕКЕ установа, института, музеја, архива и завода у Босни и Херцеговини / Љубинка Башовић и Катига Тадић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 3 (1970) 25-29.

29.

ДРЖАВНА јавна библиотека Салтикова-Шчедрина у Лењинграду / Љубинка Башовић и Зринка Вранић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 4 (1970) 27-31.

30.

ПРОБЛЕМИ научне литературе и научно-информативне дјелатности научних библиотека у Босни и Херцеговини : Прилог истраживању мјеста и улоге босанско-херцеговачких научних библиотека у СФРЈ / Љубинка Петрић-Башовић. – *Библиотекар* (Београд). 23 : 3 (1971) 305-317.

31.

ФИРСОВ, Георгиј Гаврилович

Систем образовања библиотекара у СССР-у / Г.Г. Фирсов ; превела Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 17 : 1 (1971) 53-58.

* Превод реферата поднесеног на 36. Конгресу ФИАБ-а у Москви, септембра 1970.

32.
СТАЊЕ научних библиотека у Босни и Херцеговини 1971. године / Љубинка Петрић-Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 18 : 2-3 (1972) 21-33.
33.
УРЕЂИВАЧКА дјелатност Ђорђа Пејановића / Љубинка Петрић-Башовић, Катица Тадић // *Библиотекарство* (Сарајево). 18 : 4 (1972) 113-118.
34.
ЧЕХОСЛОВАЧКА у босанскохерцеговачкој штампи и архивској грађи с посебним освртом на дјелатност Јована Кршића : Библиографска грађа / Љубинка Башовић // *Преглед* (Сарајево). 13 : 11 (1973) 1405-1419.
35.
НА ПОЧЕТКУ рада / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 19 : 3 (1973) 93-97.
* О образовању библиотекара на Одсеку за Општу књижевност, сценске умјетности и библиотекарство, који је формиран 7. јуна 1972. на Филозофском факултету у Сарајеву
36.
ПРИЛОГ проучавању проблематике наставног плана и програма студија из области библиотекарства / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 20: 1 (1974) 23-33.
37.
ЛЕЊИНОВА библиотека – јуче, данас и сутра : (6. фебруара 1975. године напунило се пола стољећа откако је Библиотека московског Румјанцевског музеја именована Државном библиотеком СССР-а им. Владимира Иљића Лењина) / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 21 : 1 (1975) 27-39.
38.
О КУЛТУРНИМ везама између Чехословачке и Босне и Херцеговине у периоду између два свјетска рата (1918-1941) / Љубинка Башовић // *Радио Сарајево : Трећи програм* (Сарајево). 4 (8. јануар-април 1975) 455-475.
* Одломак из докторске дисертације.
39.
ЛЕЊИН и библиотекарство : (хроника догађаја 10/22. априла 1870. до 25. окт. / 7. нов. 1917. / Љубинка Башовић // *Клјига и читаоци* (Zagreb). 10 : 3-4 (1976) 23-31.
40.
НАРОДНА и универзитетска библиотека Босне и Херцеговине / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 22 : 1-2 (1976) 5-23.
41.
МЕЂУНАРОДНЕ асоцијације из области библиотекарства и научне информације / Љубинка Башовић и Адела Леота // *Информатика* (Београд). 10 : 1 (1976) 17-24.
42.
СТАРЕ штампане глагољске књиге у библиотекама Совјетског Савеза / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 28 : 5 (1976) 529-708.
У прилогу попис 41 библиј. јединица старих глагољских књига.
43.
НАУЧНО информативна дјелатност и библиотекарство / Љубинка Башовић // *Путеви и достигнућа у образовању* (Сарајево). 12 : 3 (1976) 337-348.
44.
ПРЕГЛЕД организације и активности америчког библиотекарског удружења / Љубинка Башовић // *Vjesnik bibliotekara Hrvatske* (Zagreb). 22 : 1-4 (1976) 71-76.
45.
У ЛЕЊИНГРАДСКИМ библиотекама / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 28 : 1 (1976) 63 – 79.
- 46.

ЈЕДИНСТВЕНИ систем школовања и усавршавања библиотечких радника у СФРЈ / Љубинка Башовић // *Шеста скупштина СДБЈ*, Сарајево, 23-24. октобар 1975. – Сарајево : СДБЈ, 1976. – Стр. 61-70.

47.

БИБЛИОГРАФСКО-информативна помагала у служби пољопривредне науке и производње / Љубинка Башовић // *Пољопривредни преглед* (Сарајево). 19 : 1-2 (1977) 127-130.

48.

ЗГРАДА, опрема и механизација савремених универзитетских библиотека / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 23 : 2 (1977) 29-38.

49.

НАРОДНА и универзитетска библиотека Босне и Херцеговине / Љубинка Петрић-Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 23 : 2 (1977) 29-37.

50.

НАУЧНО-истраживачка дјелатност библиотека / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 23 : 1 (1977) 71-78.

51.

ПРИЛОГ истраживању библиотека и библиотекарства у БиХ за вријеме народноослободилачког рата / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 23 : 3(1977) 7-44.

52.

У ЛЕЊИНГРАДСКИМ библиотекама / Љубинка Башовић // *Просвјетни лист* (Сарајево). 32 : 542-543 (1977).

53.

УНИВЕРЗИТЕТСКЕ библиотеке у САД / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 29 : 1-3 (1977) 184-195.

54.

ОБРАЗОВАЊЕ библиотекарског и информационог кадра у САД / Љубинка Башовић // *Informatologia Jugoslavica* (Zagreb). 9 : 1-4 (1977) 7-17.

55.

МЕЂУНАРОДНИ симпозијум о актуелним проблемима образовања библиотечног кадра / превела и обрадила Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 11 : 4 (1977) 232-237.

56.

ПРИЛОГ истраживању библиотека и библиотекарства у Босни и Херцеговини за вријеме народноослободилачког рата : 1941-1945 / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 23 : 3 (1977) 7-44.

57.

КООПЕРАТИВНИ аутоматизовани систем библиотечног центра Колеца Охајо (САД) / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 12 : 2 (1978) 63-67.

58.

БИБЛИОТЕКАРСТВО и библиотечно-информациона дјелатност у Босни и Херцеговини као тековина револуције и елемент општенародне одбране и друштвене самозаштите / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 25 : 4 (1979) 13-29.

59.

ИЗБОР чланака о АВМ из иностране периодике у последњих десет година / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 25 : 4 (1979) 93-96.

* Пописано 51 библиографских јединица.

60.

ПРИЛОГ истраживању радничких библиотека и читаоница у Босни и Херцеговини између два свјетска рата : (1918-1941) / Љубинка Башовић. - Сарајево : б. и ., 1979.

61.
БОСАНСКОХЕРЦЕГОВАЧКО библиотекарство од 1918-1941. Године // Љубинка Башовић // Ослобођење (Сарајево). 37 : 11033-11043 (19.феб.- 2.март 1979)
62.
ТРАГОМ података о библиотечкој дјелатности у току НОБ-а 1941-1945 / Љубинка Башовић // Ослобођење (Сарајево). 37 : 11321-11328 (9-16.децембар 1979).
63.
ИЗ ИСТОРИЈЕ народних библиотека у Босни и Херцеговини до 1941. године / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 26 (1980) 55-72.
64.
ЧИТАЊЕ књижних ризница / Љубинка Башовић // Културни живот (Београд). 22: 3-4 (1980) 237-243.
65.
КЊИГА и библиотеке у тамницама, концентрационим и заробљеничким логорима: (1921-1944) / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 26 (1980) 5-16.
66.
УЛОГА библиотека у развоју научног рада у Босни и Херцеговини за вријеме аустроугарске владавине: (1878-1918) Љубинка Башовић-Петрић // Библиотекарство. (Сарајево). 26 (1980) 73-79.
67.
ДРУШТВО југословенских библиотекара: 1931-1941. године / Љубинка Башовић // Библиотекар (Београд). 33 : 1-6 (1981) 59-71.
68.
НАРОДНЕ библиотеке у Херцеговини: 1918-1941 / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 28 (1982) 57-74.
69.
БИБЛИОГРАФИЈА библиотеке „Културно наслеђе Босне и Херцеговине“ – ИРО „Веселин Маслеша“ ; ИРО „Свјетлост“, 1964-1982 / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 30 (1984) 85-91.
70.
ПРОБЛЕМИ израде регионалних (завичајних) библиографија НОБ / Љубинка Башовић // Сусрети библиографа '83. – Инђија : Народна библиотека „Др Ђорђе Натопшевић“, 1984., стр.86-88.
- 70а.
ИНФОРМАЦИЈСКА служба у библиотеци / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 32 (1985) 53-59.
71.
ПРИЛОГ проблематици научноистраживачког рада у библиотекарској и информационој науци / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 31 (1985) 34-38.
72.
БИБЛИОТЕКА Пољопривредног факултета у Сарајеву, проблеми њеног даљег развоја и пољопривредних библиотека уопште / Љубинка Башовић // Библиотекарство (Сарајево). 14 : 1-2 (1986) 49-56.
73.
ПРИЛОГ проблематици депозитног чувања фондова / Љубинка Башовић // Информатика (Београд). 20 : 4 (1986) 245-250.
74.
НЕКЕ врсте картотека у пракси специјалних библиотека у СССР-у / Љубинка Башовић // Информатика (Београд). 21 : 2 (1987) 109-112.

Прикази

75.
ЗБОРНИК о међународној размени публикација / Петрић Љубинка // *Библиотекарство* (Сарајево). 9 : 2 (1963) 85-89.
76.
ЈОШ један допринос раду документалисте-информатора / приказ и превод Љубинка Башовић, Милана Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 10 : 4 (1964) 89-97.
* О библиографском приручнику објављеном у Москви 1964.г.
77.
О БИБЛИОГРАФИЈИ српске пољопривредне књиге / Љубинка Петрић-Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 11 : 3 (1965) 85.
* О књизи Олге Срдановић-Бараћ: *Библиографија српске пољопривредне књиге Србије и Војводине 19. века*.
78.
ИСТОРИЈА, задаци и организациона структура централне библиотеке института информација пољопривредних наука Михаја Карољи / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 12 : 2-3 (1966) 175-178.
79.
ПОЉОПРИВРЕДНЕ библиотеке у СССР-у / Љубинка Башовић, Милана Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 14 : 3-4 (1968) 83-86.
* О чланку објављеном у *Quarterly Bulletin of the IAALD*, Oxford, 1968.
80.
ANNUAL report 1967. Centre for agricultural publishing and dokumentation / Љубинка Башовић, Милана Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 15 : 1-2 (1969) 85-90.
81.
ТЕРМИНОЛОШКИ речник из области научних информација / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 3 (1970) 73-74.
82.
КРАТКИ приручник љубитеља књиге / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 4 (1970) 135-136.
* О књизи: *Краткиј справочник књиголуба*. Москва, Књига, 1970.
83.
ПРИМАКОВСКИЈ, А. П.: О култури читања, Москва, 1969 / Љубинка Башовић, Милана Митровић // *Библиотекарство* (Сарајево). 16 : 1 (1970) 89-91.
84.
ЦЕНТРАЛНА и факултетске библиотеке универзитета / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 17 : 1 (1971) 65-68.
* О књизи објављеној у Москви 1969.г.
85.
СТРУЧЊАК – библиотекар – библиографија / Љубинка Башовић-Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 17 : 3-4 (1971) 85-97.
* О књизи објављеној у Москви 1971.
86.
НАУЧЊА конференција посвећена проблемима психологије читања и читатеља 29.10. – 2.11.1971. / Љубинка Башовић // *Vjesnik bibliotekara Hrvatske* (Zagreb). 23: 3-4 (1971) 238-242.
87.
ОРГАНИЗАЦИЈА рада научно-техничке библиотеке / Љубинка Башовић-Петрић // *Библиотекарство* (Сарајево). 18 : 1 (1972) 57-59.
* Приказ књиге објављене у Москви 1971.г.

88.
УНЕСКО је објавио... / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 18 : 2-3 (1973) 98-99.
* Попис библиотекарских и документалистичких друштава и организација у свијету.
89.
ДАНАШЊЕ стање и перспективе развоја информација у области библиотекарства и библиографије / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 20 : 1 (1974) 43-49.
* Скраћен превод и приказ чланка М.Б. Набатова.
90.
СОЦИЈАЛНО-психолошки проблеми читања / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 21 : 1 (1975) 71-73.
* Приказ књиге: *История русского читателя*, Лењинград, 1973.
91.
БИБЛИОГРАФИЈА библиотекарских докторских дисертација одбрањених у САД / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 27 : 5-6 (1975) 591-592.
* Приказ: *Library science dissertations 1925-1972*. – *Library Science*, No 12, 1974.
92.
ВОДИЧ кроз библиотекарске и документационе школе у свијету : (Guide Mondiale des écoles de bibliothécaires et documentalistes“, Paris, London, UNESCO: Clive Bingley, 1972) / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 10 : 2 (1976) 100-103.
93.
ЛЕЊИН као читалац / Љубинка Башовић // *Библиотекар* (Београд). 28 : 5 (1976) 529-708.
* Приказ: Ју. П. Шарапон : *Лењин као читалац*, Москва, 1976.
94.
НАДЕЖДА Константиновна Крупска о библиотекарству. Н.К. / Љубинка Башовић // *Књига и читаоци* (Загреб). 10 : 3-4 (1976) 31-36.
95.
FANG, J. R., and Songe, H.S. : International Guide to library, archival, and information science association, New York and London, 1976. / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 11 : 1 (1977) 51-53.
96.
МЕЂУНАРОДНИ симпозијум о актуелним проблемима образовања библиотечког кадра / превела и обрадила Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 11 : 4 (1977) 232-237.
97.
FANG, Josephine Riss and Alice H. Songe : International Guide to library, archival, and information science..., New York, London, 1976. / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 24 : 3 (1978) 86-89.
98.
НАУЧНА информација у европским социјалистичким земљама / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 24 : 4 (1978) 89-92.
99.
НАУЧНО-истраживачки рад у библиотекарству и библиографији СССР-а / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 24 : 4 (1978) 93-95.
* Приказ књиге U. A. Blake, L.M. Un'kova: *Naučno-iskledovatel'skaja rabota po bibliotečkom delu i ...*
100.
АУДИОВИЗУЕЛНИ материјал у библиотекама / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 25 : 4 (1979)
101.
КЊИГЕ, библиотеке и електроника : есеји о будућности писане комуникације / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 18 : 4 (1984) 275-278.

* Приказ: Books, libraries and electronics.

102.

ЈУГОСЛОВЕНСКО савјетовање о примјени рачунара у библиотекама, Сарајево 9-11.4.1986. Народна и универзитетска библиотека БиХ, 1986. / Љубинка Башовић // *Библиотекарство* (Сарајево). 32 (1986) 134-135.

103.

INTERNATIONAL Guide to Library and Information science Education... / Љубинка Башовић // *Информатика* (Београд). 21 : 1 (1987) 47.

Литература

104.

ТАДИЋ, Катица

Водич кроз научне и стручне библиотеке у Босни и Херцеговини / Катица Тадић // *Библиотекарство* (Сарајево). 17 : 1 (1971) 75-76.

* О приручнику који је изашао 1970. у редакцији Љ. Башовић, Славке Матијанић и Фахрудина Календера.

105.

ПЕТРОВИЋ, Миле

Библиотекари о путовањима / М.[Миле] П.[Петровић] // *Ослобођење* (Сарајево). 27 : 8069 (16. 11. 1970) 4.

* О утисцима Љ. Башовић са студијских путовања по Совјетском Савезу и Бугарској.

106.

НИКИЋ, Никола

Библиотеке примарне културне установе / Никола Никић // *Просвјетни лист* (Сарајево). 22 : 420 (1.3.1973) 4.

* Интервју са првим доктором библиотекарства у БиХ Љубинком Башовић о образовању библиотекара на Филозофском факултету у Сарајеву.

107.

ПРВИ доктор библиотекарства у Босни и Херцеговини // *Библиотекарство* (Сарајево). 19 : 1-2 (1973) 97-98.

* О одбрањеној докторској дисертацији Љ. Башовић 11.5.1973. на Катедри за библиотекарство и научну информацију Карловог универзитета у Прагу.

108.

ЖУЉЕВИЋ, Емир

Др Љубинка Башовић: Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини 1945-1975, Свјетлост, Сарајево, 1977. / Емир Жуљевић // *Радио Сарајево : Трећи програм* (Сарајево). 7 (1978) 592-594.

109.

СТАЈИЋ, Бранислав

Др Љубинка Башовић – Библиотекарство у БиХ: 1945-1975, Сарајево, Свјетлост, 1977. / Бранислав Стајић // *Библиотекар* (Београд). 19 : 1-3 (1977) 220-221.

110.

КНЕЖЕВИЋ, Бранко

Библиотекарство у босанскохерцеговачким периодичним публикацијама / Бранко Кнежевић // *Информатика* (Београд). 12 : 2 (1978) 100-101.

111.

ЖИВКОВИЋ, Богомила

Библиотеке и библиотекарство у БиХ 1945-1975. Сарајево, Свјетлост, 1977, стр.323. / Богомила Живковић // *Информатика* (Београд). 13 : 1 (1979) 41-42.

112.

ОДСЈЕК за Општу књижевност и библиотекарство // *Филозофски факултет Универзитета у Сарајеву : споменица* : (1950-1980). – Сарајево : Филозофски факултет, 1980., стр.148.

* У оквиру подналова: Наставници и сарадници наведена је и мања биографија Љ.Б.

113.

ЂОРЂЕВИЋ, Љубица

Историја библиотека у БиХ / Љубица Ђорђевић // *Библиотекар* (Београд). 40 : 3-4 (1988) 73-75.

* Приказ књиге *Библиотеке и библиотекарство у БиХ од 1918-1945*. – Сарајево: „Веселин Маслеша“, 1986.

114.

ТАДИЋ, Катица

Љубинка Башовић: Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини 1918-1945, Сарајево, 1986. / Катица Тадић // *Библиотекарство* (Сарајево). 32 (1986) 147-148,

115.

СТАМАТОВИЋ, Десанка

Библиотеке и библиотекарство у БиХ 1918-1945 / Љубинка Башовић // *Библиотекар*(Београд). 38 : 1-3 (1986) 66-67.

116.

ДР ЉУБИНКА Петрић – (Башовић) // *Сусрети библиографа '95*. – Инђија : Народна библиотека „Др Ђорђе Натошевић“, 1986., 223-226.

*Уз крају биографију и попис значајнијих радова.

Извори

- Каталог и библиографске базе НБС, БМС, YUBIN
- Библиотекарство у босанскохерцеговачким периодичним публикацијама: Библиографска грађа : 1945-1975 // *Библиотекарство* (Сарајево). 21 : 2-3 (1975) 1-464.
- Библиографија часописа „Радио-Сарајево Трећи програм“: 1972-1985 / Мира Миљановић // *Радио-Сарајево Трећи програм*. 51 (1985) 1-140.
- Др Љубинка Петрић-Башовић // *Сусрети библиографа '95*. – Инђија : Народна библиотека „Др Ђорђе Натошевић“, 1996. – Стр.223-226.
- *Филозофски факултет Универзитета у Сарајеву : Споменица : 1950-1980*. – Сарајево: Филозофски факултет, 1980.

Напомене

- 1) *Филозофски факултет Универзитета у Сарајеву : Споменица : 1950-1980*. - Сарајево : Филозофски факултет, 1980, стр. 148.
- 2) Башовић, Љубинка. Прилог проучавању проблематике наставног плана и програма студија из области библиотекарства У: *Библиотекарство*; Год. 20, бр. 1 (1974) стр.31.
- 3) Башовић, Љубинка. Образовање библиотекарског и информационог кадра у САД У: *Informatologia Jugoslavica*; Год. 9, бр. 1-4 (1977) стр.10.
- 4) Башовић, Љубинка. Прилог проучавању проблематике наставног плана и програма студија из области библиотекарства У: *Библиотекарство*; Год. 20, бр. 1 (1974) 29.
- 5) Након њеног одласка са Филозофског факултета, овај пројекат је осамдесетих година дјелимично проведен у дјело.
- 6) Подунавац-Шкворц, Бранка. Магистри библиотекарства, документације и информационог знаности у Југославији : 1966-1978 У: *Informatologia Jugoslavica*; Год. 9, бр. 1-4 (1977) стр.131.
- 6а) Башовић, Љубинка. Проблеми научне литературе и научно-информативне дјелатности научних библиотека у БиХ У: *Библиотекар*; Год. 23, бр. 3 (1971) стр. 305-317.
- 7) *Библиотекарство*; Год. 21, бр. 2-3 (1975)стр. 1- 464.
- 8) Кнежевић, Бранко. Библиотекарство у босанскохерцеговачким периодичним публикацијама У: *Информатика*; Год. 12, бр. 2 (1978) стр. 101.
- 9) *Библиотекарство*; Год. 11, бр. 4 (1965)стр. 101-114.
- 10) *Библиотекарство*; Год. 30 (1984) стр. 85-91.

- 11) Башовић, Љубинка. Кооперативни аутоматизовани систем библиотечког центра Колеца Охајо У: *Информатика*; Год. 12, бр. 2 (1978) стр. 63-67.
- 12) Живковић, Богомила. Башовић, Љ.: Библиотеке и библиотекарство у БиХ 1945-1975 У: *Информатика* ; Год. 13, бр. 1 (1979) стр. 41-42.
- 13) Башовић, Љубинка. *Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини*. Сарајево: "Веселин Маслеша", 1986, 447 стр.
- 14) Ђорђевић, Љубица. Историја библиотека у Босни и Херцеговини У: *Библиотекар*, Год. 40, бр. 3-4 (1988) стр. 73.
- 15) *Библиотекарство*, Год. 31 (1985) стр. 34-38.
- 16) *Библиотекарство*, Год. 32 (1986) стр. 53-59.

Резиме

Др Љубинка Башовић (Прњавор 1930. – Београд, 2002). По завршетку Филозофског факултета у Београду (Српскохрватски језик и књижевност) ради као библиотекар у Библиотеци Пољопривредног факултета у Сарајеву, а потом и у Матичном одјелењу Народне библиотеке Босне и Херцеговине. Врло рано показује интересовање према стручном и научном усавршавању. На постдипломском студију из библиотекарства, документације и информационих знаности, при Природословно-математичком факултету Свеучилишта у Загребу, магистрира 1968. године, а већ 1973. године докторира на Филозофском факултету Карловог универзитета у Прагу, и то на Катедри за библиотекарство и научну информацију са тезом: *Чехословачка у босанскохерцеговачкој штампи и архивској грађи, с посебним освртом на дјелатност др Јована Кршића : библиографска грађа 1918-1941*. Била је први доктор библиотекарства у Босни и Херцеговини. У току 1970. године борави на студијским путовањима у Русији и Бугарској, а 1977. и у САД. Посебно интересовање показује за рад тамошњих универзитетских и научних библиотека, као и за школовање и усавршавање библиотечког кадра.

По оснивању Одсјека за Општу књижевност, сценске умјетности и библиотекарство 1972. године учествује у формирању Катедре за библиотекарство, на којој 1973. бива изабрана за доцента. За своје залагање и труд у овој области, 1973. године добија годишњу награду Заједнице културе СР БиХ.

Одласком у пензију 1979. године њена заинтересованост за научни и стручни рад не престаје. На постдипломском студију за библиотекарство на Филозофском факултету у Сарајеву предаје библиотечку информатику.

Објављивала је у нашим и страним библиотечким часописима. Преводила је стручну литературу са енглеског и руског језика. Прву књигу *Библиотеке и библиотекарство у БиХ : 1945-1975*, објавила је 1977. године, а за своју другу књигу *Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини : 1918-1945. године* (Сарајево : „Веселин Маслеша“, 1986), добила је републичко признање, награду „Веселин Маслеша“ за 1987. годину.

Последње године живота провела је у Београду.

Здравка Радуловић

д-р Љубинка Башовић: библиотекар и педагог новог времена

Резиме

Доктор Љубинка Башовић (Прњавор 1930 – Белград 2002). По окончању Филозофског факултета у Белграде (Српскохрватски језик и литература) ради као библиотекар у Библиотеци селскохозјайственог факултета у Сарајеву, а потом и у централном одјеленију Националне библиотеке Босни и Херцеговине. В аспирантури по библиотечком делу, документацији и информационим наукама, при Математичком факултету Универзитета у Загребу, заштити кандидатску дисертацију у 1968. годину, а у 1973. годину заштити докторску дисертацију на Филозофском факултету Карловог универзитета у Праги, на кафедрѣ библиотечног дела и научне информације. Назив тезе био је: *Чехословачка у босанскохерцеговачкој штампи и архивској грађи, с посебним освртом на дјелатност др Јована Кршића : библиографска грађа 1918-1941. (Чехословачка у печату и архивном материјалу Босни и Херцеговине, с посебним освртом на дјелатност др Јована Кршића : библиографски материјал 1918-1941)*. Она је била први доктор библиотечног дела у Босни и Херцеговини. У току 1970. путује ради усавршавања у Русију и Бугарску, а у 1977. годину и у САД.

После оснивања Одсјека за Општу књижевност, сценског искуства и библиотечног дела у 1972. годину учествује у формирању Катедре библиотечног дела, на којој у 1973. годину бива изабрана за доцента.

Прву књигу *Библиотеке и библиотекарство у БиХ : 1945-1975* објавила је 1977. годину, а за другу књигу *Библиотеке и библиотекарство у Босни и Херцеговини : 1918-1945* (Сарајево : „Веселин Маслеша“, 1986), добила је републичку награду „Веселин Маслеша“ за 1987. годину.

Последње године живота провела је у Београду.

Zdravka Radulović, MA

Ljubinka Bašović, Ph.D. :The Librarian and Pedagogue of the New Time

Summary

After having complete her studies at the Faculty of Philosophy (Department of Serbo-Croatian Language and Literature), in Belgrade, Ljubinka Bašović, Ph.D. (Prnjavor, 1930. – Belgrade, 2002.) works as Librarian in the Library of the Faculty of Agriculture, in Sarajevo, and then in the „parent“ Department of the National Library of Bosnia and Herzegovina. On her Post Graduated studies of Librarianship, Documentations and Information Science, at the Faculty of Mathematics and Natural Science, in Zagreb, she obtained an honours degree in 1968. In 1973, at the Faculty of Philosophy, of the Charles University, in Prague, she received her Doctorate in Librarianship and Information Science, with her Dissertation: *Czechoslovakia in the printed and archive materials of Bosnia and Herzegovina, with a special overview of the Activity of Jovan Kršić Ph. D.: bibliographic materials 1918.- 1941.* She was the first Doctor – Ph.D. of Librarianship in Bosnia and Herzegovina. During 1970. she stays in Russia and Bulgaria, and in 1977. in USA, for her specialization. In 1972, after the foundation of the Department of General Literature, Scenic Art and Librarianship, she participates in formation of the Department of Librarianship, where in 1973, she became Docent. In 1977. she published her first book „*Libraries and Librarianship in Bosnia and Herzegovina: 1945. -1975.*“ and for her second book „*Libraries and Librarianship in Bosnia and Herzegovina: 1918. -1945.*“ (Sarajevo, „Veselin Masleša“, 1986.), she received a republic recognition, the reward »Veselin Masleša«, for the year 1987. The last years of her life she spent in Belgrade.